


2008 = 2004 + 4 ou 2004 + 4*1

2012 = 2008 + 4 ou 2004 + 4*2

2016 = 2012 + 4 ou 2004 + 4*3

A = 2004 + 4(n – 1)

A = 2004 + (15 - 1)

A = 2004 + 4*14

A = 2004 + 56

A = 2060

A 15° edição dos jogos ocorrerá em 2060.



1° 2° 3° 4° 5°

1 + 2° = 3 3 + 3° = 6 6 + 4° = 10 10 + 5° = 15 15 + 6° = 21

1°

1

2°

3

3°

6

4°

10

5°

15

6° 7° 8°

21 28 36

21 + 7° = 28

28 + 8° = 36



São 100 números

100 ÷ 2 = 50 somas iguais a 101

50 * 101 = 5050

A soma de todos os números naturais até 100 é igual a 5050.



P.A. crescente e infinita de razão 1.
P.A. decrescente e infinita de razão -0,7.

P.A. crescente e finita de razão 6.

1 – 0 = 1               Razão 1

1,6 – 2,3 = -0,7      Razão -0,7

51 – 45 = 6            Razão 6



Dada a sequência (2, 4, 6, ...), determine o 6° termo.

an = a6

n = 6

a1 = 2

r = 4 -2 r = 2

an = a1 + (n – 1)*r

a6 = 2 + (6 – 1)*2

a6 = 2 + 5*2

a6 = 2 + 10

a6 = 12

O 6° termo é 12.



r = 2

n = 20

a20 = 5

a1 = ?

a40 = ?

an = a1 + (n – 1) *r

a20 = a1 + (20 – 1) *2

5 = a1 + 19 * 2

5 = a1 + 38

a1 = 5 – 38

a1 = -33

an = a1 + (n – 1) *r

a40 = -33 + (40 – 1) *2

a40 = -33 + 39 * 2

a40 = -33 + 78

a40 = 45

O quadragésimo termo é igual a 45.



11 8 5

-0,46 -0,34 -0,22

2 5 3
2

a) 17 – 20 = -3      r = -3

b) -0,7 – (-0,82) = -0,7 + 0,82 = 0,12      r = 0,12

c) 1 – 1 = 2 - 1 = 1        r = 1 

2        2      2                  2



 O século XXI corresponde a:

1° de janeiro de 2001 à 31 de dezembro de 2100

 Anos bissextos:

2004, 2008, 2012, ... 2096 (2100 é múltiplo de 100, 

então não conta como ano bissexto) 

(2004, 2008, 2012, ... 2096)

a1 = 2004

an = 2096

n = ?

r = 2008 – 2004  r = 4

an = a1 + (n – 1) * r

2096 = 2004 + (n – 1) *4

2096 = 2004 + 4n – 4

4n = 2096 – 2004 + 4

4n = 92 + 4

4n = 96

n = 96

4

n = 24

24 anos bissextos.



a) a1 = ?

an = 7n – 5

a1 = 7*1 – 5

a1 = 7 – 5

a1 = 2

b) A razão corresponde ao 

coeficiente de n, logo:

an = 7n – 5
coeficiente 

angular

Razão igual a 7.



P.A. (x-4; 2x; x+2)

a1 = x-4

a2 = 2x

a3 = x+2

r = a2 – a1

r = a3 – a2

Logo, a2 – a1 = a3 – a2

2x – (x – 4) = x + 2 – 2x

2x – x + 4 = x – 2x + 2 

2x – x –x + 2x = 2 – 4

2x = -2

x = -2

2

x = -1

Para ser P.A. x = -1

Então: (x - 4; 2x; x + 2)

(-1 -4; 2*(-1); -1+2)

(-5; -2; 1)

Logo: r = -2 –(-5) = -2+5 = -3

r = -3



 Assista o vídeo com a explicação da matéria; 

 Os exercícios deverão estar prontos no caderno;

 Não precisa copiar a explicação, se desejar, faça um resumo;

 Não fique com dúvidas, entre em contato pelo Whatsapp: (21) 9 9461-3788 ou por 

email: camillamat96@gmail.com.

Bons Estudos!

mailto:camillamat96@gmail.com

